



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

重庆日报·02

重慶市黨委主辦 重慶市報社承印

2023年12月15日 星期五

乡村振兴 共建共享

以前没人要 如今成了宝 周嘉镇秸秆回收循环利用串起绿色产业链

本报讯（记者 余方芳 杨栋）“谁能想到曾经让人犯难的秸秆，也能成抢手货，现在卖还价比三家。”12月18日，经过一番价格对比，周嘉镇雨山村村民冉瑞全最终以五毛一斤的价格将秸秆卖给了朱世华再生资源回收厂。

起还麻烦，现在却成了抢手货，好多人都在收，竞争压力大。”朱世华说，眼下再生稻收割也已结束，为了多收点秸秆，他又跑到湖北去抢市场了。

中心主任钟娟说，每年镇上都大力宣传秸秆焚烧危害，但农村面积广，监管难度大，效果并不明显。

成合作，专门为他们提供草垫。最近又与一家知名酒厂签订协议，除了垫子之类的产品外，还提供一些品质较好的秸秆用于酒曲发酵。

业链，越来越多村民从这条产业链上受益。种粮大户吴军成为秸秆经纪人，村民王才君成了加工厂女工，还有不少村民成了秸秆打捆工、秸秆运输工……1500人在这里就业。

12月下旬起至明年1月 我市将开展《重庆市养犬管理条例》执法检查

重庆日报讯 根据市委要求，12月下旬起至2024年1月，市人大常委会将聚焦犬只伤人及犬吠扰民、携犬出户不系绳等不规范饲养行为，全市犬只免疫、登记管理情况等5个方面的重点，开展《重庆市养犬管理条例》执法检查。



拓宽机耕道 助农“加速跑”

近日，在沙坪镇竹鸡村，施工工人正在对路面进行拓宽。该道路将解决田间地头农机通行、农资运输的问题，提升农业生产机械化水平，助力乡村产业发展。

记者 魏端 摄

垫江县2023年社会保险安全警示教育会举行

本报讯（记者 宁思娟）12月15日，我县召开2023年社会保险安全警示教育会，教育引导人社系统干部职工遵规守纪、廉洁履职。

我县开展产品溯源及质量认证工作培训

本报讯（记者 宁思娟）12月19日，我县举行产品溯源及质量认证培训会。中国中检重庆分公司农食安全技术专家王君作专题授课。

源—增强消费者信心、合规评价机制、提升食品法规意识、体系认证保驾护航等多方面进行了讲解。

包装无生产日期、直播宣传信息失真、食品欺诈、食品安全事件的严重危害性，分析了影响食品安全的众多因素，警醒参训人员要格外关注农食产品进入市场的全流程监管，并

时严格遵守食品安全法相关条例。接下来，县商务委将以此次会议为契机，优化营商环境，不断加强对市场主体的宣传教育，强化广大市场主体食品安全意

识，配合其他部门做好农产品质量安全网格化监管，不断完善监管机制，提高监管水平，加快我县农产品绿色化、优质化、特色化、品牌化发展步伐。

（记者 廖佳欣）

保安全 保供应 保民生 我县各部门以实际行动应对低温雨雪天气

本报讯（记者 王喜 徐静）连日来，我县各部门、乡镇（街道）扎实做好各项重要民生保障工作，确保雨雪天气群众生产生活不受影响，安全温暖过冬。

县脱硫厂：24小时应急值班保障供气安全

连日来低温持续，天然气保供迎来关键时期，垫江县脱硫厂配备技术骨干，严格落实三班倒及24小时应急值班值守等制度，扎实开展严寒天气生产装置巡检、隐患排查、设备维护保养等工作。



工作人员正在巡检脱硫管道。记者 王喜 摄

垫江县脱硫厂主要工作是天然气脱硫，属于保障天然气供应的一道必要程序。为保障连日低温天气安全供气，县脱硫厂

通过中心控制室监，全过程监测记录全厂设备的温度、压力等实时信息，确保生产正常进行。同时，加强室外巡检，实施

定期设备巡查，每隔一个小时进行一次巡回检查，观察冷凝器状态、打开阀门进行排污、查看管路是否泄漏，保障生产稳定进行，确保全县天然气供应。

“下一步，我厂将持续精心部署、尽职尽责，全力保障全县居民与工商业用气稳定。”垫江县脱硫厂有限责任公司副经理郑德强说。

县商务委：全力做好民生商品保障

连日来，我县各商超、农贸市场全力做好蔬菜、米、面、粮油等重要民生商品储备和调配，有

序供应群众日常生活需求。12月19日，记者在福记超市翠湖名都店、德龙优选钻石城店等超市看到，货架上蔬菜、水果、粮油等品种齐全，供应充足，价格也比较稳定。

“超市粮油蔬菜都很丰富，价格也很合适。”市民周素兰说，虽然天气很冷，但是市场上的蔬菜水果种类还是很多样，看起来也很新鲜。

据了解，为应对低温严寒天气，我县加大储备力度、畅通采购渠道、指导商贸流通企业拓宽货源，全力保障市民“菜篮子”价格平稳。县商务委副主任易彬表示，接下来，该委将按照“储备在库、储备在卖场、储备在货架”的思路，指导商超、农贸市场、批发市场等商贸流通企业进一步充实库存，确保供应体系平稳有序运转，切实保障城乡居民消费需求。

简讯

12月18日，渝垫集团开展中层管理人员竞聘会，以竞聘上岗的方式，选拔人才，激发国有企业队伍活力，确保让懂政策、明形势、擅业务、会管理的高素质复合型人才进入管理岗位，建立“干部能上能下、员工能进能出、收入能增能减”的良性机制。

营造人人学先锋个个争先进浓厚氛围

（上接1版）比学赶超良好氛围，以及打造应急之家，满足干部交流学习、缓解压力、关爱下一代等现实需要，不断增强应急管理干部的岗位荣誉感、榜样认同感、职业归属感。

此外，在廉政文化建设中，该局坚持全面从严治党永远在路上，用好自我革命这一重大理论成果，亮明纪法红线，教育引导党员干部把讲政治、权力、交往、生活、亲情“五道关”，算好政治、经济、名誉、家庭、亲情、自由和健康“七笔账”，时刻提醒党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，始终筑牢拒腐防变的思想堤坝，并公开廉政风险点，主动接受人民群众监督，让权力在阳光下运行，为干部心无旁骛投身应急管理事业，营造清朗的政企关系和工作氛围。

“通过‘三化’建设，我们应急管理系统干部凝聚力、战斗力得到显著提升，在第二批主题教育中被列为全县重点单位，并获市委主题教育办综合检查组好评。”郭方平表示，下一步，该局还将以主题教育为契机，深入贯彻党的二十大精神，持续用力、久久为功，坚定党建引领，用应急文化凝聚共识、凝结力量，教育引导全县应急管理干部自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，着力推动全县应急管理工作再上新台阶。

（上接1版）建设制度改革，到党的十八届四中全会作出全面依法治国的部署，推动改革与法治同频共振、相互促进；从党的十九大作出新阶段全面深化改革的战略部署，到党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定……习近平总书记从党和国家事业发展全局出发，把全面深化改革纳入“四个全面”战略布局，既对全面深化改革作出顶层设计，又强调突出抓好重要领域和关键环节的改革，推动改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化，各领域基础性制度框架基本建立。

者胜，我们将以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的决心，义无反顾推进改革。”2015年9月，习近平总书记这样郑重宣示。新时代以来，面对千头万绪的改革任务和空前巨大的改革压力，亲自主持召开40次中央全面深化改革领导小组会议和30次中央全面深化改革委员会会议，讲方法、明路径、指方向；面对改革进入攻坚期和深水区，以“明知山有虎、偏向虎山行”的勇气迎难而上，确保党的十八届三中全会提出的改革目标任务总体如期完成；面对经济全球化遭遇“逆风逆流”，勇开顶风船、无惧回头浪，实行更加积极主动的开放战略，加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设，扎实推进高质

以前所未有的力度打开了崭新局面

量共建“一带一路”……正是在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下，我们党以前所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱，推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。新时代以来，我们党推动的改革是全方位、深层次、根本性的，取得的成就是历史性、革命性、开创性的，中国对外开放是全方位、全领域的。放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刀

向内、自我革命，也没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大规模、这么大力度的改革，这是中国特色社会主义制度的鲜明特征和显著优势。实践证明，“两个确立”是新时代引领党和国家事业从胜利走向新的胜利的政治保证，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。只要我们把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定不移全面深化改革、扩大对外开放，中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天。

改革不停顿，开放不止步。当前我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，需要在深化改革开放中不断增强发展的动力和活力。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力，作为稳大局、应变局、开新局的重要抓手，把准方向、守正创新、真抓实干，我们一定能在新征程上谱写改革开放新篇章，创造事业发展新辉煌。

《人民日报》（2023年12月16日 第04版）